

ВЗРАСТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДАВРЫ

Газета выходит с 1956 г.

1975
СЕНТЯБРЬ
11
ЧЕТВЕРГ
№ 25 (721)

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ПЕРВОКУРСНИКИ!

дет зависеть от вас, первокурсники, от вашей сознательности и упорства в овладении знаниями. Надо только всегда помнить — Родине нужны отличные специалисты.

Пришло новое пополнение и в наш институт. 850 человек стали первокурсниками, 146 из них — это бывшие «рабфаковцы», слушатели подготовительного отделения. Каков же он есть, студент-первокурсник сельскохозяйственного вуза?

В числе характерных черт нового набора следует отметить большее тяготение, нежели в прошлые годы, к чисто сельскохозяйственным специальностям — агронома, зооинженера, ветеринарного врача, а также и то, что абитуриента — жителя сельской местности — по внешнему виду, уровню интеллекта и другим «параметрам» уже практически не отличить от абитуриента-горожанина.

О чем на пороге учебного года хотелось бы сказать нашему новому пополнению?

Студент набора 1975 года будет специалистом одной из отраслей пятилетки. Задачи, которые придется ему решать, грандиозны. Учитывая это, вуз стремится обеспечить более высокий уровень теоретической и профессиональной подготовки

будущих командиров производства, расширить круг получаемых ими специальностей за счет новых (для нас это профессии агронома со специализацией по орошаемому земледелию, зооинженера по промышленному производству продукции овцеводства, инженера-механика-технолога и организатора ремонтного производства, инженера-электрика). Мы хотим видеть своих питомцев более самостоятельными, стремящимися к творчеству и исследовательской работе. Возможностей для этого в институте много. Серьезные научные проблемы решаются всеми кафедрами и практически каждый студент может найти себе тему по душе.

Выступая на Всесоюзном слете студентов в октябре 1971 года, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Советский студент сегодня — это человек, который хорошо овладевает основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны, имеет широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеет своей специальностью». Эти слова должны стать программой для каждого первокурсника.

Воспитать общественно ак-

тивного человека — этой цели служит общественно-политическая практика студентов. В нашем институте она базируется на обучении студентов в школе молодого лектора и спецкурсах, которые читают преподаватели кафедр общественных наук.

Но общественно-политическая практика в нашем вузе — это не только участие студентов в школе молодого лектора. Нет, она включает в себя весь предусмотренный комплекс мероприятий: участие студентов в Ленинском зачете, в конкурсах по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения, агитходах по местам революционной, боевой и трудовой славы, активное участие в общественной работе института, в научных кружках и обществах.

Впервые переступая порог института, первокурсник должен быть готов к тому, что учеба потребует большого труда, затраты больших эмоциональных да и физических усилий. Студенческий фольклор, богатый на рассказы о том, как за «одну ночь» можно выучить целый курс наук, не стоит воспринимать слишком серьезно. Только ежедневный кропотливый труд, только постоянное

добросовестное отношение к учебе принесут хорошие плоды.

Первокурсник нашего вуза должен иметь в виду и то, что в связи с учебным планом по механизаторскому всеобучу, необходимо оказание практической помощи сельскохозяйственному производству, а также выполнению работ по расширению собственной базы, ему придется в студенческие годы много трудиться непосредственно на земле. Белоручек сельскохозяйственной высшей школы не терпит.

Еще несколько конкретных пожеланий новичкам. Старайтесь организовать свою работу и быть таким образом, чтобы обойтись без опеки родителей и разного рода «нянек» (увы, бывает, что иные первокурсники даже не умеют принимать самостоятельные решения). Не бойтесь трудностей (они, говоря за того и существуют, чтобы их преодолеть), но и не создавайте их себе сами за счет пропусков лекций и прочих поступков, недостойных взрослого человека.

Держите! Дорогу осилит идущий! Так в добрый путь, первокурсники!

В. ЛИСУНОВ,
ректор института,
профессор.

ЕЩЕ ВЧЕРА ты не смел подойти к счастливому списку, боясь не увидеть в нем своей фамилии. Нынче у тебя праздник — ты стал студентом первого курса, и перед тобой гостеприимно распахнулись двери «кальма-матер». Ты, вчерашний абитуриент, стал полноправным членом многотысячной семьи советских студентов, у тебя начинается новая студенческая жизнь. Какой она будет? Первое время — нелегкой. А вообще-то все бу-

Знакомьтесь: новое пополнение



ДЕКАН факультета механизации Ю. М. Шапран поздравляет первокурсника П. Сафронова с вручением ему студенческого билета.

Успеха вам, новички!

ФАКУЛЬТЕТ механизации и электрификации сельского хозяйства пополняется новым отрядом выпускников школ, производственников и демобилизованных из Советской Армии.

Отличительной чертой нынешнего набора является значительно увеличившееся число студентов с хозяйственной стипендией, направленных на учебу в наиболее отдаленных районах Ставрополя. Они составляют свыше 40 процентов первокурсников.

На факультет принято немало студентов, уже прошедших жизненную школу на производстве или в армии.

Среди них, например, механизатор совхоза «Красная заря» Новоалександровского района, депутат сельсовета С. Буклов, кандидат в члены КПСС, в недавнем прошлом отличник боевой и политической подготовки Советской Армии Л. Ейсков, демобилизо-

ванный воин, окончивший до армии Георгиевский техникум механизации сельского хозяйства, С. Коваль и другие.

Не понравилась медицинская специальность С. Ясинскому. Он, успешно окончивший два курса медицинского техникума, вновь выдержал конкурс на вступительных экзаменах, твердо решил стать инженером-механиком сельскохозяйственного производства.

С золотой медалью окончил школу и пришел на наш факультет из семьи потомственных механизаторов А. Штоколов.

Девушек у нас, как и в прежние годы, немного — всего 7 из 225. Но они пришли на этот факультет по призванию. Среди них, например, Е. Соломченко, неоднократная участница конкурсов юных пахарей. Крайком ВЛКСМ рекомендовал ее для поступления на мехфак.

Приятно и то, что наши первокурсники просто интересные люди.

Ю. ШАПРАН,
декан факультета механизации
сельского хозяйства.

ВПЕРЕДИ

ГОДЫ УЧЕБЫ

КОНКУРСНАЯ борьба среди тех, кто выбрал себе агрономическую специальность, была в этом году особенно упорной: на 74 места претендовало более 300 человек. 122 из них успешно стали вступительными экзамены. Отборочной комиссии здесь пришлось много поработать, чтобы студентами назвать самых достойных.

Примечательно то, что средний балл аттестатов был высок — 4,3—4,5 балла. И большинство поступавших подтвердили свои школьные оценки на вступительных экзаменах. Так, А. Толстенкова набрала 25 баллов, Л. Гайдукова — 24, А. Беловицкий — 22, И. Тоцкий — 21 балл.

Есть среди зачисленных окончившие сельскохозяйственные техникумы. Это Н. Орлов, М. Дьяченко. Свыше 90 процентов наших первокурсников — дети колхозников и рабочих совхозов, более половины нового набора имеет производственный стаж свыше двух лет, многие из них будут учиться на средства хозяйства.

По своему национальному составу первый курс очень разнообразен. Здесь русские, украинцы, армяне, карачаевцы, греки, эстонцы, ногайцы, абхазцы, табасаранцы — такова многонациональная семья первокурсников.

Прошло наше первое знакомство с новым набором — им вручены зачетные книжки и студенческие билеты.

Впереди самые интересные, увлекательные 4,5 года учебы. Желаем вам успехов, первокурсники!

Н. СОЛЯНИК,
декан агрономического
факультета.

ПРОВЕРЕНО

ЖИЗНЬЮ

ПРИЯТНО сознавать, что на наш факультет пришли учиться люди, интерес которых к ветеринарной специальности проверен жизнью. Свыше 80 процентов первокурсников — жители села. Более 20 поступивших к нам — это ветеринарные фельдшеры. Из них И. Беховой, Н. Иванов, В. Радочинский, Ю. Чурилов, В. Мурадян, А. Селюкова закончили техникумы с отличием и теперь получают высшее образование.

Многие из первокурсников имеют большой производственный стаж. Например, С. Узденов пять лет работал скотником в совхозе

«Дзюегутинский» КЧАО.

Нелегким был путь в институт А. Герасименко. Три года назад он поступал к нам, но неудачно, потом работал трактористом, служил в Советской Армии, а теперь снова подал документы на ветфак. На этот раз его мечта сбылась — он стал студентом.

В заключение хочется привести еще несколько сведений, характеризующих новый набор. Здесь почти все комсомольцы, один коммунист, 3 кандидата в члены КПСС. Это наша надежная опора в работе со студентами. Мы уверены, что новое пополнение достойно встретит учебный год, пройдя заavalку трудом на виноградных плантациях совхоза «Прасковейский», и продолжит хорошие традиции факультета в учебе, труде, спорте.

Х. ДЖАТДОВЕВ,
зам. декана ветеринарного
факультета.



У СТУДЕНТА агрофака Н. Антонова торжественная минута: он получает из рук декана факультета Н. М. Соляника зачетную книжку.

